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Ata da 66ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 05 de Maio de 2020. 
 
Aos cinco dias do mês maio do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 
Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 
do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Secretário (a) Vera Lucia 
Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Crônicas, Capítulo 
7, Versículo 14-15. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 
Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 
Inicio minhas falas agradecendo ao nosso bom Deus pela oportunidade de estarmos 
aqui em mais um dia de trabalho. (...).  Cumprimento os companheiros aqui, a Mesa 
Diretora, vereadora Vera primeira secretária, Vereador Aristeu Reetz vice-
presidente, vereador Valdeci Buge segundo secretário, vereador Gecimar, vereador 
Francisco, vereador Juvenal, vereador João Trancoso e vereador José Henrique, 
cumprimento aqui o nosso Assessor de Comunicação Cléber Sabino que está aqui 
fazendo a nossa transmissão aqui a live pelo fecebook da Câmara, Câmara 
Municipal de Vila Pavão, onde temos vários internautas nos acompanhando. 
Cumprimento também a Isabelle que está aqui participando, fez a autorização para 
estar aqui para receber uma declaração onde se fazia necessário lá na sua 
faculdade então por isso foi liberado para ela estar aqui junto com a gente aqui, 
tomando todos os cuidados, todos com uso de máscaras, né, adotamos esse uso.  É 
cumprimento também a todos os funcionários desta Casa de leis, cumprimento a 
todos os internautas que nos acompanha através das redes sociais da Câmara 
Municipal de Vila Pavão e vamos dar início aos nossos trabalhos aqui neste 
momento. Prossegue o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 65ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 22 (vinte e dois) de abril 
de 2020. Após a leitura da Ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 
Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente Solicita ao (a) primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: 
Projeto de Lei Executivo Nº 016/2020 – Abre crédito especial, altera anexos PPA e 
LDO de 2020, e dá outras providencias. Por questão de Ordem o vereador Valdeci 
Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo vereador Valdeci Buge. Quem for favorável 
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permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei Executivo Nº 017/2020 – Altera a redação de inciso e acrescenta 
parágrafo ao art. 2º da Lei nº 1.065/2016, que autoriza o Poder Executivo a conceder 
auxílio-moradia e auxílio-alimentação aos médicos vinculados ao Projeto Mais 
Médicos para o Brasil, e dá outras providencias. Indicação nº 006/2020 de autoria da 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de Leis projeto 
de Lei com a tomada das providências para criar no âmbito da Secretaria Municipal 
de Saúde cargo de assistente social e, por conseguinte, contratar profissional 
habilitado para atuar. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Executivo Nº 016/2020 – Abre crédito especial, altera anexos PPA e 
LDO de 2020, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
Unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 017/2020 – Altera a redação de inciso e acrescenta parágrafo ao 
art. 2º da Lei nº 1.065/2016, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio-
moradia e auxílio-alimentação aos médicos vinculados ao Projeto Mais Médicos para 
o Brasil, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
Unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra aos vereadores inscritos e o primeiro é o vereador José Henrique Martins 
Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Boa tarde presidente, dar um boa 
tarde a todos os vereadores, vereadora Vera boa tarde, boa tarde Cléber, é uma boa 
tarde a nossa amiga aí e os nossos funcionários da Casa. É dá pra entender 
direitinho, tá saindo por causa da máscara? É eu vou usar a tribuna para fazer um 
agradecimento, fazer agradecimento ao deputado federal Evair de Mello, ele é um 
deputado que está sempre atuando em nosso município principalmente na área da 
saúde, um deputado que veio aqui duas vezes, eu tive o prazer de receber o 
deputado lá na secretaria de agricultura em 2018 (dois mil e dezoito) e em 2018 
(dois mil e dezoito) também eu encontrei com ele em Brasília ele fez várias 
reivindicações para o município e todas as reivindicações que foi feita lá em Brasília 
ao deputado Evair de Mello foi a construção da praça de Vila Pavão que a ideia era 
conseguir recurso federal para construir a paça, a praça município porque quando 
você busca recursos federais você larga os recursos próprios para investir em 
outras, outras demandas no município e deputado deu a palavra, faz o projeto 
encaminha pra cá, pra mim e eu vou estar, em 2019 (dois mil e dezenove) ele 
garantiu R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) em 2020 (dois mil e vinte) 
mais R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) mais os projetos não foi pra ele 
e acabou a gente não ganhando essa emenda federal as duas emendas para o 
nosso município  que dava em torno de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) que 
daria um ponta é grande na construção dessa obra, mais tudo bem. Eu queria aqui 
fazer um agradecimento ao deputado Evair de Mello ele em 2018 (dois mil e dezoito) 
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ele encaminhou a Vila Pavão um valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) pra saúde 
em 2019 (dois mil e dezenove) ele encaminhou R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) 
em 2020 (dois mil e vinte) agora encaminhou mais R$ 100.000,00 (cem mil reais) 
essa semana até foi publicado nas redes sociais na pasta, está tudo certo é um 
dinheiro que foi encaminhado pra saúde para as demandas do dia a dia da saúde, 
que vai ser usado lá. É o Evair eu queria agradecer ao senhor é imensamente o que 
o senhor vem fazendo para o nosso município de Vila Pavão, fazendo para o nosso 
Estado e a defesa que o senhor tem na agricultura, o senhor é um deputado que 
defende a agricultura isso eu venho acompanhando em vários anos a defesa que o 
senhor vem fazendo em cima da agricultura e Vila Pavão aqui a gente está vendo o 
que tá fazendo pela saúde. Muito obrigado. Essas são minhas palavras, agradecer 
ao deputado de coração mesmo, um abraço a todos e boa tarde. Prossegue o 
senhor presidente: neste momento Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 016/2020 – Abre crédito especial, altera 
anexos PPA e LDO de 2020, e dá outras providencias. Está em discussão. Com a 
Palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos. Queria falar um pouquinho sobre esse projeto, é um projeto, uma bolsa de 
estudo né, pra saúde da família. É como nós já votamos é no ano passado pra 
poder, essa bolsa de estudo para o nosso município é 40 h (quarenta horas) 
semanal é uma bolsa de estudo para uma enfermeira, ela já trabalha na saúde da 
família e essa enfermeira ela é do nosso município, já está trabalhando né, e essa 
bolsa de estudo ela é como se fosse uma, uma pós-graduação ela trabalha por 03 
(três) anos né no município, trabalha e estuda e a onde não conta como formação 
para passar no processo seletivo, mais pra ela é interessante porque é uma pós-
graduação e par o município também é bom porque tem uma pessoa a mais pra 
trabalhar para as famílias da nossa comunidade, então gostaria de e star pedindo 
aos caros colegas né, eu acredito que todos vão votar porque é importante pro 
nosso município, pedir a todos que votem nesse, nesse projeto é autorizando assim 
a bolsa de estudo pra essa enfermeira da saúde família. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por Unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente, peço para fazer a 
leitura da Emenda Modificativa nº 001/2020 ao Projeto de Lei Executivo Nº 017/2020 
– Altera a redação de inciso e acrescenta parágrafo ao art. 2º da Lei nº 1.065/2016, 
que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio-moradia e auxílio-alimentação 
aos médicos vinculados ao Projeto Mais Médicos para o Brasil, e dá outras 
providencias. Após a leitura da emenda prossegue o senhor presidente: Coloco em 
votação a Emenda Modificativa. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário 
se levante. Emenda Modificativa Projeto Aprovado por Unanimidade. Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 017/2020 – Altera a redação de inciso e 
acrescenta parágrafo ao art. 2º da Lei nº 1.065/2016, que autoriza o Poder Executivo 
a conceder auxílio-moradia e auxílio-alimentação aos médicos vinculados ao Projeto 
Mais Médicos para o Brasil, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. O projeto juntamente com 
a Emenda Modificativa Aprovada.  Quem for favorável permaneça sentado ao 
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contrário se levante. Projeto Aprovado por Unanimidade juntamente com a Emenda 
Modificativa. Coloco em discussão a Indicação nº 006/2020 de autoria da vereadora 
Vera Lucia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de Leis projeto de Lei 
com a tomada das providências para criar no âmbito da Secretaria Municipal de 
Saúde cargo de assistente social e, por conseguinte, contratar profissional habilitado 
para atuar. Está em discussão a Indicação. Com a Palavra a vereadora Vera Lucia 
Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Essa indicação é uma indicação que eu já 
tinha pedido pra ser feita a bastante dias, talvez esse nem seja o momento oportuno 
dessa indicação porque se trata de criar um cargo, criando esse cargo que eu estou 
pedindo nessa indicação, gostaria de contar com o apoio dos nobres vereadores é 
pra criar um cargo de assistente social da saúde porque nós temos assistente social 
na Secretaria de Ação Social, só que um cargo de assistente social para a saúde é 
um cargo de muita importância porque é a pessoa que vai é correr atrás da viagens 
para pacientes, é aquela pessoa que vai acolher quando chega na secretaria, que 
vai orientar, que vai fazer visitas nas casas, né. As vezes tem uma família é, onde 
tem pessoas doentes né, como houve um dia desses uma família com uma pessoa 
cega, tem uma outra com diabetes dentro de casa, então fica aí aquelas pessoas 
precisando de alguém pra correr atrás de alguma coisa né, orientar sobre a questã 
da aposentadoria, do benefício que a pessoa pode receber, o direito que ela tem e a 
assistente social da secretaria de ação social as vezes elas não dão conta de tudo, 
as vezes também tem pessoas que está ali precisando fazer um curativo, precisando 
de orientar a família a mudanças de hábitos né, mudanças de higiene, de hábitos e a 
assistente social da da secretaria de ação social ela não consegue atender a tudo 
porque são uma ou duas que tem lá e o município nosso é um pouco grande pra 
atender do jeito que precisa. Então gostaria de pedir que mesmo que esse ano não 
aconteça mais que a gente crie o cargo pra quem sabe no ano que vem contrate, 
coloque no processo seletivo uma vaga para assistente social da saúde. Né, então 
gostaria de pedir a vocês que puder estar me ajudando, né, votando nesta indicação 
eu agradeço. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com 
a Palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa tarde, 
vereadora Vera que bom a nossa saúde do nosso município de Vila Pavão necessita 
de pessoas que acompanha, pessoas que entendem essas pessoas e sabe da 
necessidade e encaminhe essas indicações, para encaminhar ao prefeito pra tá 
analisando, vê o momento certo que pode estar fazendo, que as nossas...as vezes 
tem um produtor rural que está lá no interior, você vê as pessoas que tem tantas 
necessidades dessa saúde, que não tem condições, tudo que for vim que é indicado 
pra saúde ou for destinado pra população vocês pode contar com o meu voto, pode 
contar com o meu apoio, estou junto pra defender a população, estou junto para 
ajudar o nosso povo. Sempre quando vim vereadora Vera eu sempre acompanhei 
quando estava como secretário de agricultura as indicações que foram feitas, da 
parte da saúde eu sempre achei bacana, pode contar comigo, eu sei que os 
vereadores já falaram que vai estar votando. Isso mesmo. Parabéns vereadora Vera 
e pode contar comigo. Um abraço. Prossegue o senhor presidente: Está em 
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discussão a Indicação. Com a Palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Boa tarde quero neste momento agradecer a Deus por estarmos aqui. 
Cumprimentar a mesa, a todos os vereadores, funcionários da Casa, Cleber, o 
nossa visitante. E quero agradecer a você Vera Vossa Excelência foi feliz nessa 
indicação. O nosso município tem um alto índice de depressivos e depressivas e 
isso tudo faz com que essa indicação o prefeito vê com olhar diferente, para ter um 
acompanhamento melhor porque eu tenho notado né, é muito problema 
acontecendo e precisa, as pessoas precisa, tem muita gente desinformada e muitas 
pessoas que as vezes eles aqui não sabe onde tem que ir, entendeu? É pessoas 
simples que as vezes eles chegam e ficam perdido, então é assim simples é precisa 
com urgência que seja contratado isso daí, Parabéns mais uma vez, a senhora foi 
muito feliz nessa indicação e tem o meu voto e a minha aprovação e peço aos 
vereadores vamos votar junto e que o prefeito vê pra ontem que isso há 
necessidade, que há uma certa urgência. Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por 
Unanimidade. Chegamos agora ao final de mais um dia de trabalho, ao final de mais 
uma sessão, agradecendo mais uma vez a Deus pela oportunidade de termos a 
oportunidade de estarmos aqui no nosso trabalho. Agradeço a cada vereador e 
vereadora e a todos os funcionários desta Casa, nossa visitante Isabelle seja bem 
vinda né, e que possa voltar mais vezes, continuamos com a prevenção contra o 
coronavírus que Deus possa continuar nos abençoando que essa doença possa ser 
extinta o quanto antes e que tudo possa voltar ao normal o mais breve possível. 
Como não temos mais nenhum assunto a tratar em nome de Deus eu declaro 
encerrada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 
Vila Pavão – ES, 05 de Maio de 2020. 
 

 

 

 

Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
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